
Πποζδιοπιζμόρ pH ςδαηικών διαλςμάηων οξέων , μεηαβολή ηιμήρ pH με απαίωζη 
 

Απαιτούμενα  όργανα  –  αντιδραςτήρια 

 

1. pH κεηξηθό ραξηί  
2. Υδξνριωξηθό νμύ ηνπ εκπνξίνπ 3,65 % w / v 
3. Γπάιηλεο ξάβδνη ή θπιηλδξηθά μπιάθηα.  
4. Νεξό απηνληζκέλν  
5. Πνηήξηα δέζεωο ηωλ 100 ml θαη 250 ml  

 

 

Πεηξακαηηθή δηαδηθαζία 
 

1. Σε θάζε πνηήξη δέζεωο πξνζζέηνπκε δύν ζηαγόλεο πδξνριωξηθνύ νμένο ηνπ εκπνξίνπ.  

 

2. Σην πνηήξη δέζεωο ηωλ 100 ml εηζάγνληαη 10 ml λεξνύ ( δηάιπκα Δ1 ) ελώ ζην πνηήξη δέζεωο 

ηωλ 250 ml εηζάγνληαη 200 ml λεξνύ ( δηάιπκα Δ2 ) . 

 

3. Με ηελ  βνήζεηα  γπάιηλεο ξάβδνπ αλαδεύνπκε ηα δηαιύκαηα. 

 

4. Με κηα άιιε γπάιηλε ξάβδν ζηαγόλα από θάζε δηάιπκα κεηαθέξεηαη ζε μερωξηζηό θνκκάηη 

περακεηξηθνύ ραξηηνύ. 

 

5. Με ηε βνήζεηα ηνπ ρξωκαηνιόγηνπ ηνπ περακεηξηθνύ ραξηηνύ ππνινγίδεηαη ε ηηκή pH θάζε 

δηαιύκαηνο . 

 

Συμπέρασμα : 

 

Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά κε ηελ θαηάιιειε ιέμε, ώζηε λα θαηαιήμεηε ζε έλα ζπκπέξαζκα 

γηα ηε κεηαβνιή ηνπ ξΗ δηαιύκαηνο νμένο θαηά ηελ αξαίωζε : 

 

Καηά ηελ πξνζζήθε λεξνύ ζε έλα δηάιπκα νμένο ε πεξηεθηηθόηεηά ηνπ ………………......... 

 

γηαηί ε ίδηα πνζόηεηα ………………………………νπζίαο  πεξηέρεηαη ζε …………………… 

 

όγθν δηαιύκαηνο  θαη ην ξΗ ηνπ ………………………….. 

           Ερώτηση : Παίξλνπκε 5 ml από θάζε δηάιπκα   Δ1  θαη  Δ2   θαη ηα ξίρλνπκε ζε δύν    

            δνθηκαζηηθνύο ζωιήλεο. Σε πνηνλ από ηνπο δύν  ζωιήλεο ππάξρνπλ πεξηζζόηεξα θαηηόληα  

            πδξνγόλνπ ( Η+)  ;             

           

  

            Άζθεζε  αλάινγε  ηεο  1.2  ηνπ  εξγαζηεξηαθνύ  νδεγνύ 


